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TALLER
Elaboración del Plan de Acción para la implementación de las medidas ABE en el Parque Nacional Cerros de Amotape
ANTECEDENTES
Las ANP son importantes por sus valores culturales, la biodiversidad, así como por los servicios que brindan a las comunidades, dentro y fuera de su ámbito, que dependen de los servicios ambientales que provee, como el agua, los alimentos, la regulación del recurso hídrico, el control de la erosión de suelos. Ofrecen también un potencial importante para disminuir los efectos dañinos de los eventos extremos climáticos y contribuir a la respuesta al cambio climático, tanto en la mitigación de las emisiones de gases de efecto invernadero, como en la adaptación al cambio climático.
Dicha importancia se refleja en el planteamiento de medidas de adaptación relacionadas con las ANP, en el marco de la implementación de las contribuciones Nacionalmente Determinadas (NDC).
El Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado (SERNANP) está interesado en promover la adaptación en base a ecosistemas (AbE) en las ANP; en ese contexto, ha contratado los servicios de la empresa consultora Asesoramiento Ambiental Estratégico (AAE) para el desarrollo de un marco metodológico para la incorporación del enfoque de adaptación en base a ecosistemas en el proceso de planificación y gestión de Áreas Protegidas en Perú.
Uno de los productos que se ha trabajado es la propuesta del Manual para la integración del enfoque Adaptación basada en Ecosistemas (AbE) en la planificación de Áreas Naturales Protegidas (Manual AbE). Se ha considerado su aplicación práctica en un ANP, habiendo sido seleccionado el Parque Nacional Cerros de Amotape.
OBJETIVO ESTRATEGICO
Construir una hoja de ruta (plan de acción) que permita determinar los pasos para incluir en la futura planificación del PN Cerros de Amotape, las medidas de adaptación al cambio climático basada en ecosistemas que se determinen conjuntamente con el equipo gestor del ANP.
OBJETIVOS ESPECIFICOS 
· Participantes conocen el marco conceptual propuesto para la integración del enfoque de adaptación en base a ecosistemas en las ANP.
· Participantes conocen y aplican los pasos a seguir para la integración de la AbE en la planificación de la ANP;
· Participantes identifican las medidas AbE más adecuadas en función de los riesgos identificados y con mayor potencial de impacto;
· Participantes conocen, discuten y aplican los pasos a seguir para incluir las medidas AbE en sus procesos de planificación.
PÚBLICO OBJETIVO
Personal de la jefatura de la ANP;
Funcionarios de la sede central
FECHA
Del 03 de junio (tarde) al 05 de junio (mañana)
METODOLOGÍA GENERAL
El taller se realizará considerando:
· Exposiciones de los consultores de AAE y funcionarios de la sede central del SERNANP, sobre conceptos, procesos y orientaciones sobre la inclusión de la AbE en la planificación del Parque Nacional.
· Los participantes aplicarán los conceptos y orientaciones para definir: 1) los riesgos asociados al cambio climático en el PN; 2) las medidas de adaptación al cambio climático, en particular las medidas AbE.
· Participantes con apoyo del equipo de consultores de AAE plantean los pasos a seguir para incorporar las medidas identificadas para su posterior ejecución que se verá reflejado en un plan de acción. 
PROGRAMA
Día 1: lunes 03 de junio
a) Exposición del marco conceptual.
El equipo de consultores de AAE expone los conceptos generales sobre la gestión integral del cambio climático, el análisis del riesgo, las medidas de adaptación al cambio climático relacionadas con las ANP que se han establecido para la implementación de las Contribuciones Nacionales Determinadas. 
b) Sesión de trabajo participativo
Los participantes con información sobre el diagnóstico actualizado del PN, realizarán el análisis del riesgo asociado al cambio climático, organizados en grupos de trabajo. Las preguntas orientadoras serían:
¿Cómo caracterizan al PN Amotape?
· Mapa de ubicación
· Características físicas
· Ecosistemas
· Especies
· Servicios ecosistémicos
· …
¿Cuáles son las zonas donde consideran que hay problemas?
· ¿Cuáles son los problemas? Evidencias.
· ¿qué efectos se dan o se darían sobre la ANP y la población que hace uso de sus servicios?
¿Cuáles son las causas que generan o pueden generar los problemas? Análisis de cada uno.
· Peligros y manifestaciones del cambio climático
· Fragilidad o sensibilidad
· Resiliencia
¿Cuáles de los peligros se pueden relacionar con el cambio climático, variabilidad climática, eventos extremos?.
c) Plenaria
Sesión para discutir resultados del trabajo de grupo, sacar conclusiones sobre los riesgos asociados al cambio climático en la ANEP y aportes de retroalimentación.
Día 2: martes 04 de junio 
a) Exposición sobre las características de las medidas de adaptación, las medidas de adaptación en base a ecosistemas.
El equipo de consultores de AAE expone los conceptos y los pasos a seguir para la inclusión del enfoque la AbE en la planificación (basándose en la guía práctica elaborada).
b) Sesión de trabajo participativo
Los participantes retoman los avances realizados en día anterior, plantean medidas de adaptación al cambio climático y luego identifican aquellas que cumplen con los atributos del enfoque AbE.
c) Plenaria
Sesión para discutir resultados del trabajo de grupo, sacar conclusiones sobre las medidas para gestionar los riesgos asociados al cambio climático que se han identificado en la ANP. Aportes y retroalimentación.
d) Exposición sobre el proceso de aplicación del enfoque AbE en el Plan Maestro.
El equipo de consultores de AAE expone los conceptos y los pasos a seguir para la inclusión del enfoque la AbE en la planificación.
e) Sesión de trabajo participativo
Los participantes aplican el enfoque AbE en el Plan Maestro de la ANP. Para ello retoman los avances realizados en los trabajos de grupo y complementan información requerida, de acuerdo con el proceso explicado.
f) Plenaria
[bookmark: _GoBack]Sesión para discutir resultados del trabajo de grupo, sacar conclusiones sobre el proceso de incorporación de la AbE en el Plan Maestro de la ANP y la ruta a seguir (Plan de Acción). Aportes y retroalimentación.
Día 3: martes 05 de junio
a) Sesión plenaria sobre procesos para la implementación de las medidas
Los participantes en plenaria revisan y discuten los pasos a seguir para la incorporación de las medidas de adaptación en la planificación y presupuesto, con el objeto de lograr su implementación.
b) Sesión de trabajo participativo
Los grupos de trabajo seleccionan una medida y establecen la ruta a seguir para lograr su implementación.
c) Plenaria
Sesión para discutir resultados del trabajo de grupo, sacar conclusiones sobre el proceso de implementación de las medidas planteadas y la ruta a seguir (Plan de Acción). Aportes y retroalimentación.
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